

Наталия Немцова

ANS TIOYEMYYKH

«Синий заяц» и другие истории



Художник Дарья Никифорова

«МАЛЫШ»





В небольшой прозрачной луже у самой кромки леса в тени старого лопуха лежала крошечная бусинка. Как она оказалась здесь, лопуху было неизвестно. «Может быть, ктото обронил её?» — думал он.

Старый лопух не мог налюбоваться на прекрасную гостью. В жизни



его было немного радостей. Он был стар как мир. Его друзья умерли ещё прошлой осенью, а он чудом пережил зиму под снегом и встретил весну. Единственным сокровищем старика был обломок зеркала, безмолвно дремавший в корнях. Стекло было так же неподвижно, как и сам лопух. И теперь вот ещё бусинка. Тоже неподвижная.

Лопуху нравилось наблюдать за ней. Когда набегали тучи, бусинка темнела и становилась синей-синей. Когда пригревало солнце, бусинка светилась изнутри и сама была похожа на маленькое солнышко.



В такие минуты лопух видел в самом сердце бусинки и голубое, и зелёное, и жёлтое, и ему казалось, что она — живая. С бусинкой старик не чувствовал себя таким одиноким. Может быть, поэтому он так привязался к малютке.

Солнышко любило подолгу играть с бусинкой. И вот однажды оно както неосторожно коснулось её лучами и обожгло.

И бусинка лопнула.

Лопух очень испугался. Старику почудилось, что бусинка умерла.

Бусинке тоже так показалось. Сна-



но потом она вдруг ясно увидела мир вокруг. Только совсем не так, как прежде. Теперь мир не был маленьким и мутным — он стал огромным, наполнился светом и теплом.

 Я что, умерла? — спросила бусинка у солнца.

Но солнце не ответило — оно было слишком высоко.

И тут бусинка услышала радостный скрипучий голос.

- Нет, ты не умерла! Я вспомнил... вспомнил, — рассмеялся старик. — Ты — родилась! И ты не бусинка... Как же я не узнал тебя раньше?!
 - А кто я? спросила бусинка.
 - Ты рыбка.
- Я рыбка? не поверила бусинка.
- Да, и ты родилась из икринки.Вот я старый лопух! сетовал старик. Смотри!

Взглянув на себя в осколок зеркала, рыбка махнула хвостиком — и поплыла.

Это была весёлая озорная шалунья. И такая крошечная, что лужа казалась ей бескрайним миром! На солнце её гладкая спинка переливалась всеми цветами радуги, и старик не переставал удивляться, как подходит ей это звонкое имя – Бусинка. Так он и продолжал называть её.

С утра до вечера Бусинка резвилась в воде, брызгалась и баловалась! Украдкой она подбиралась к корням лопуха и щекотала их. И старик смеялся так, как никогда прежде.

Старый лопух заботился о Бусинке как мог.

Ночами, когда мрак и ужас подступали совсем близко, а из соседнего озера доносилось громогласное протяжное кваканье, маленькая рыбка пряталась в излучинах его корней и слушала красивые старые сказки — о прекрасных цветах, беспечных бабочках и страшных прожорливых жабах.

Всё, что Бусинка знала об огромном мире, она запомнила со слов старика. Под скрип его голоса непоседа засыпала, а утром с первыми лучами солнца всё повторялось снова.

Это было самое счастливое время в жизни лопуха!

Но вот как-то раз солнце задремало. И хлынул дождь. Ливень не прекращался день и ночь. Тучи закрыли



небо, и солнышка не было видно несколько дней!

Лужица стала расти — только небольшая полоска земли отделяла её от соседнего озера. И лопух очень боялся: «А что, если дождь затопит всё, и моя Бусинка попадёт туда, в огромный незнакомый мир, где каждый сможет обидеть её?»

Но солнышко вовремя проснулось и ужасно рассердилось на своих неповоротливых соседей. Оно подговорило ветер. Ветер растолкал тучи, дождь прекратился, и страхи старика отступили...



Тогда пришла новая напасть: ветер унёс тучи так далеко, что они забыли дорогу домой. Началась ужасная засуха. Солнце палило нещадно, и вот в тени лопуха осталась однаединственная капля воды.

Рыбка уже не могла плавать, а лежала без сил. И она непременно умерла бы, если бы не старания старого друга. Каждое утро лопух заботливо стряхивал на неё капли росы со своего пожелтевшего листа. Но теперь и это не помогало. И старик винил себя в том, что когдато не отпустил Бусинку в огромный мир. Стоило ей лишь разогнаться и подпрыгнуть, и кто знает, может быть, там, в озере, её ждала другая судьба — и она была бы счастлива.

И вот однажды ночью, когда засуха подобралась совсем близко, а мысли старика были далеко, случилось новое несчастье. Его рыбку приметила жаба!

Всем известно, что жабы не спят по ночам.

Эта жаба приходила и раньше. И каждый раз старик зорко охранял сон малютки и оберегал от опасности. Бусинка пряталась во влаге его корней, и страшная жаба уходила ни с чем. Теперь спрятаться было негде. В несколько прыжков жаба оказалась рядом, и дряхлый лопух был бессилен что-либо изменить. Жаба подхватила рыбку и поскакала прочь.

- Спаси, спаси меня! взмолилась Бусинка.
- Конечно, я спасу тебя! пропела жаба, думая, что крошка обращается к ней. Но рыбка думала о старике.
- Пусти меня, лупоглазое чудовище! — изо всех сил закричала Бусинка. И вдруг чудовище и вправду отпустило её.

Так Бусинка оказалась в озере.